

张智奎在永川区民营企业双月恳谈会上强调

# 深学笃用习近平总书记关于制造强国的重要论述 奋力推动制造业和民营经济高质量发展

常晓勇主持

本报讯(渝西都市报记者 彭禹乔)4月19日,永川区民营企业双月恳谈会举行。区委书记张智奎出席会议并讲话。他强调,要深学笃用习近平总书记关于制造强国和民营经济发展重要论述,认真落实党中央决策部署和市委工作要求,坚持以科技创新引领现代产业体系建设,落实“两个毫不动摇”要求,切实抓好“三服务”工作,加快打造现代制造业基地,奋力推动制造业和民营经济高质量发展。区委副书记、区长常晓勇主持会议,区委副书记蔡焘出席。

区领导宋文、陈小东、王寒峰参加。

会议通报了今年一季度全区经济社会发展情况。10名民营企业家代表,对制造业和民营经济提出意见建议。

张智奎认真听取大家发言,向民营企业作出的积极贡献表示感谢,并就意见建议作出回应,协调解决企业遇到的实际问题。

题,要求相关部门认真研究、充分吸纳,进一步完善政策、细化措施,更好服务保障全区民营企业高质量发展。

张智奎指出,习近平总书记高度重视制造业发展,发表了系列重要讲话,作出系列重要指示批示。市委、市政府部署推进全市制造业高质量发展行动、渝西跨域计划,加快建设国家重要的先进制造业中心。永川是国家定位的现代制造业基地,重庆新型工业化新型城镇化主战场,推动制造业高质量发展既是义不容辞的责任,也面临着重大机遇。全区上下要全面深化工业立区、制造强区的思想共识,深化对制造业地位作用、发展趋势特点的认识,深化对推动制造业高质量发展机遇条件的认识,不断增强使命感、责任感,扎实推动制造业高质量发展,加快建设主城都市新区强区、现代化区域中心城市。

张智奎强调,要聚力打造现代制造业基地。要优化产业体系,坚持从全局谋划一域、以一域服务全局,落实发展新质生产力要求,紧扣建设大枢纽、发展大产业、建设大城市,深入研究、迭代升级现代制造业产业体系,进一步谋划优化产业布局、空间布局、功能布局,更好实现差异发展、特色发展、高质量发展。要提质产业园区,坚持产业园区化、运营市场化、服务专业化,提档升级高新区、综保区等现有平台,谋划打造新的平台,建设高能级发展平台。要培育产业集群,抢抓国家战略实施、央地合作、发展新质生产力、国家政策调整等重大机遇,大力发展战略性新兴产业,加快建设国家装备制造业备份基地、国家战略物资储备基地。要强化“双招双引”,深化“链长制”,细化梳理“两图四表”,加强与央企国企合作,努力招大引强、招新引优。

张智奎强调,要全力支持民营企业高质量发展。要优化政策供给,有效整合各级各类政策资源,抓好宣传解读、兑现落实,更加精准有效地帮助企业做大做强。要优化企业服务,坚持制度化、注重数字化、突出有效性,积极帮助企业加强品牌建设、开拓国际市场、引进高端人才、推动科技创新。要优化营商环境,优化法治环境,开展专项治理,健全亲清新型政商关系,不断增强企业获得感、幸福感、认同感。

张智奎希望广大民营企业家注重诚信发展,做到以信誉树形象、以质量促发展;注重创新发展,加大科研投入,实施数字化、智能化改造,着力提品质、创品牌,不断提升核心竞争力;注重良性发展,狠抓安全生产,保障职工权益,担当社会责任,实现企业、员工、社会的良性互动、和谐发展。

## 永川区第七届职工运动会羽毛球赛举行

潘文峰为比赛开球并参赛

本报讯(渝西都市报记者 凌泽英)4月18日下午,经过两天激烈角逐,2024年永川区第五届全民健身运动会暨永川区第七届职工运动会羽毛球比赛落幕。永川区人大常委会主任潘文峰为比赛开球,并与参赛职工选手同场竞技。

本次比赛由永川区文旅委、区总工会主办,吸引了全区镇街、机关企事业单位

位,在永高校等30支代表队近200名选手参赛。比赛分为男双(青年组、中老年组)、女双(不限年龄)、混双(两人相加年龄75岁及以上)进行。

开赛当天,潘文峰为比赛开球并参赛。比赛结束后,潘文峰勉励大家要培养和保持良好运动习惯,带动身边的亲人、朋友、同事一起参与运动,在运动中增进感情、锻炼身体、促进身心健康。

以更好的精神面貌投入到工作中去,为永川经济社会发展作出应有贡献。

本届职工运动会上,羽毛球的每场比赛都十分精彩,进入前八强争夺更为激烈。在多个你来我往的争夺中,选手们或高高跃起大力扣杀、或由守转攻轻吊网前,或抹或挑、或切或削,打出许多出其不意的惊险好球,引来场边观众

喝彩连连。

最终,经过两天的激烈比赛,成绩全部揭晓:青年组男双,区住建委代表队(邱黄龙/潘迎庆)获得冠军;女双,重庆城市科技学院队(向秋红/陈艺文)获得冠军;混双,永川消防支队(蒋伟/张晓妮)获得冠军;中老年组男双,胜利路街道队(谢兵/王勇)获得冠军。

## 重庆鑫睿君机械制造有限公司项目建设加快推进

拟于7月建成投产



4月18日,位于永川高新区三教产业园的重庆鑫睿君机械制造有限公司项目建设现场,工作人员正操作吊车将木料等材料吊运至房顶作业。

据了解,重庆鑫睿君机械制造有限公司建设项目于去年12月开始建设,拟于2024年7月建成投产。项目用地面积约30亩,计划投资3000万元,项目全部建成投产后,预计年产值约20000万元,实现各类税收300万元。目前,该项目办公楼已完成结构封顶,下一步将拆除模板、砖砌体和外墙施工;钢结构厂房已完成钢梁安装以及屋面檩条安装。下一步将进行屋面瓦施工和上面檩条、墙面瓦施工,计划6月底竣工验收。投产后,该公司将经营农业机械、通用机械配件生产加工等。

图为重庆鑫睿君机械制造有限公司项目建设现场航拍图。

渝西都市报记者 陈仕川 摄